

2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)









编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

金湘军深入官地矿调研检查煤炭绿色开发和煤矿安全生产工作

午,省委副书记、省 长金湘军深入西山 煤由官协矿调研检 查煤炭绿色开发和 煤矿安全生产工作 (见图)。他强调, 要认真学习贯彻党 的二十大精神和习 近平总书记"四个 革命、一个合作"能 源安全新战略,落 实省两会部署,在 省委坚强领导下, 扛牢能源保供使 命,推动煤炭绿色 开发,严抓责任措 施落实,守牢安全 生产底线,推动高 质量发展行稳致 远。副省长刘旸参

加。山西焦煤集团公司党委书记、董事 长赵建泽汇报工作。

官地矿是山西焦煤下属的一座现代 化矿井。2022年,该矿生产原煤390万

吨,圆满完成保供任务的同时,矿井智能 化建设取得新进展。17日上午,金湘军 来到官地矿企业文化广场,了解该矿历 史沿革、生产经营等情况。随后,他穿上 帽、矿灯,走进井口 候车大厅。在井 口,一批工人刚刚 升井下班,金湘军 与大家相互问好。 他说,过去一年,全 省广大矿工兄弟全 力奋战生产一线, 克服疫情冲击等超 预期因素影响,提 前完成煤炭产量目 标,用实际行动践 行了"决不能让国 家为煤发愁"的承 诺,展示了新时代 工人阶级无私奉献 的精神风貌。我代 表省委、省政府向 你们表示感谢。新 的一年,希望大家

继续发扬优良传统和良好作风,在确保 安全的前提下,紧盯全年任务抓好生产, 以日保旬、以旬保月、以月保季、以季保 年,为能源保供再立新功。

在参加入井安全培训后,金湘军乘 矿车来到综采工作面,实地察看通风、瓦 斯抽采、防灭火系统等安全设施,详细了 解采区巷道布置,开采工艺,人员定位和 安全监控技术,检查下井带班值班、安全 监管专员等制度落实情况,与一线工人 亲切交流,询问工作强度、生活保障情 况。他叮嘱大家,要时刻牢记安全第一, 坚决克服麻痹思想,严格蒸实安全规章 制度,持续提高岗位安全技能和应急处 突本领,切实把煤矿全员安全生产责任 制落实到每个班组、每个岗位、每一个 人,坚决守牢安全生产底线。金湘军要 求,相关部门和企业要加大对煤矿职工 关心关爱的力度,科学组织节日生产,有 序开展健康监测,做好物资供应保障,及 时解决困难问题,真正把党和政府的温 暖送到职工心坎上。

调研中,金湘军强调,各级政府、各 相关部门及煤炭企业要树牢"保安全就 是保供应"意识,统筹好能源保供与安全 生产,狠抓国务院安委会安全生产十五 条硬措施和我省56条具体举措落实,加 强安全监管和风险隐患排查治理,坚决 防范遏制重特大事故发生,(下转2版)

1月13日,山西焦煤集团召开2022年 度财务决算、决算审计和2023年度财务预 算工作安排会。公司总会计师陈浩及相

关部门、中心负责人在分会场视频参加。

会议结束后,陈浩就贯彻落实会议 精神提出要求:一是深入推进全面预算 管理。要充分发挥全面预算管理对企业 经济行为的指导、把控、协调和评价作 用,紧紧围绕各项经营考核指标,从业务 预算、财务预算两个方面入手,将采购、 生产、销售、投资等融入企业生产经营全 过程,纳入全面预算管理体系,确保各项 经营差核指标蒸实到位。

二是规范安拆工程管理。要从思想 上入手,完善好精益化实施方案,不断提 升精益管理水平。

三是继续加大成本管控力度。要继 续完善精益化成本管控实施方案,精准 定位各矿井为成本中心的思路,拟推行 以成本为主、利润为辅的考核体系,确保 成本管控取得实效。

四是提高资金运营活力。财务部要 修订新的资金管理办法,加强对资金流 的管理,密切关注资金运营质量,进一步 优化资源配置,提高资金使用效益,推动 企业高质量发展。

五是坚决打赢扭亏脱困攻坚战。相关 单位要对号入座,超前谋划、及早准备,各 单位、各专班、各专业部门要协同发力,充分 发挥服务专班、督导专班作用,(下转2版)

敬告读者

因春节放假,本报1月24日、26日休刊 两期,1月31日正常出报。祝广大读者节日 快乐!

> 木报编辑部 2023年1月19日

万柏林区委书记孙泉到机电厂督导"两节"期间安全生产工作

1月16日,万柏林区委书记孙 泉到机电厂调研督导"两节"期间安 全生产工作。山西焦煤西山煤电党 委副书记、副董事长、总经理于建军

孙泉一行前往运输机制造车 间、智能矿山研发运维中心,了解皮 带机、电液控等设备制造、检修工 艺,询问企业主体责任落实和安全 生产情况。

孙泉指提出,要坚持人民至上。 生命至上,狠抓全员安全生产责任 落实,压紧压实企业安全生产主体 责任,切实履行好第一责任人职责,

落实好"两节"期间安全生产各项措 施,强化特殊作业安全管理,坚决筑 牢安全生产防线。要走与时俱进、 创新发展之路,大力推动装备智能 化、数字化,以科技创新提升企业核 心竞争力,实现高质量发展。

●刘崇琛

王晓东专题宣讲党的二十大精神

1月18日,山西焦煤西山煤电 党委召开学习贯彻党的二十大精 神宣讲报告会,党委书记、董事长 王晓东作专题宣讲。公司领导及 相关部门、中心负责人参加。

王晓东指出,党的二十大是在 全党全国各族人民迈上全面建设 社会主义现代化国家新征程、向第 个百年奋斗目标进军的关键时 刻召开的一次十分重要的大会。 会议主题明确宣示:我们党在新征 程上举什么旗、走什么路、当前处 在什么历史方位、朝着什么样的目 标、以什么样的精神状态继续前进 的重大问题。

王晓东指出,二十大报告是十 八大以来十年伟大变革的系统复 盘,是对新时代十年治国理政的经 验总结,是马克思主义中国时代化 的最新成果,是习近平新时代中国 特色社会主义思想的最新概括,是

中国式现代化的行动纲领,是全面 建设社会主义现代化国家的行动 指南,是坚持全面从严治党和党的 自我革命的新的要求,是推进企业 改革发展的工作导航。

王晓东强调,学习宣传好、贯 彻落实好大会精神,是当前和今后 一个时期的首要政治任务,全体干 部员工要深刻领悟党的二十大的 重大意义,重点把握好三点:一是经 济建设方面,坚定不移发挥压舱石 作用,加快步伐建设世界一流企业。 随着中国走向世界,必然有一批代 表中国先进生产力和管理水平的 企业走向世界;建设中国特色社会 主义现代化强国,必然要求一大批 世界一流的中国特色现代企业作 为支撑。加快建设世界一流企业, 已成为各行各业的共同目标和努 力方向。在这样的时代背景下,作 为新焦煤的一员,我们要紧跟步伐 不掉队,按照"战略目标不变,战术 策略多变,工作加速提档,加速建设 具有全球竞争力的世界一流炼焦 煤企业"的目标要求,保持战略自信 和战略定力,"三年并作两年走、9 年目标7年完"。要义不容辞扛起 政治责任,必须实现"一流",发挥好 窗口""示范"作用。

二是国企改革方面,坚定不移 发挥排头兵作用,全面提升企业核 心竞争能力。要贯彻落实省委"4 句话32字"要求,苦练内功,提质增 效,全面提升经营管理水平。 主强辅优、分灶吃饭。必须集中最 广泛、最优质的资源,压强投入、饱 和攻击,大力推行"三化"牵引,大力 激活沉淀产能、大力争取新项目落 地,加快煤炭先进产能释放。辅业 做优,就是要自给自足、避免亏损。 主业辅业之间既要划清界限、独立 核算,也要主辅联动。(下转2版)

西 Ш 煤 电 贯 彻 落 实 Ш 西 焦 煤 在 度 贝才 务 预 决 算 工 作

ネ由